

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1987年1月3日 星期六 复字第393期 代号51—7

我省三十个企业工业产值上亿

本报讯 (特约通讯员祝作利) 据省经委统计,截至1986年12月29日,我省共有三十个企业工业产值达到或超过亿元。他们是:西北国棉一厂、二厂、三厂、四厂五厂、六厂、七厂,西北第一印染厂、陕西第二、第三印染厂,宝鸡卷烟厂、国营陕西彩色显象管总厂、国营黄河机器制造厂、西安无线电厂、陕西广播电视设备厂、西北电管局秦岭发电厂、韩城发电厂、铜川矿务局、宝鸡有色金属加工厂、金堆城铝业公司、西安石油勘探仪器总厂、宝鸡石油机械厂、宝鸡石油钢管厂、西安仪表厂、西安电缆厂、西安高压开关厂、国营华山机械厂、铁道部西安车辆工厂、航空部西安飞机制造公司、陕西第十棉纺织厂。

八六年我省哪个进出口公司创汇多 省纺织品等三家公司获得前三名

本报讯 八六年,我省纺织品、土畜产品和粮油产品三个进出口公司认真贯彻对外开放、对内搞活的经济政策,对外贸易取得了较好的成绩。截至十二月二十日,这三家公司共创汇11318万美元,占我省出口总值的68%,获得创汇前三名。

省纺织品进出口公司去年抓住国际市场价格回升的有利时机,组织生产单位把低档次的窄幅棉布品种调整为市场需求的阔幅纯棉坯布品种,并且发展了花色布这个深加工品种。同时,用预付货款、价格补贴和超额奖励的办法开发新产品和组织货源,使新产品增加了十几种,收购额达4亿元。该公司出口创汇总值7975万美元,获我省创汇冠军。

省土畜产品公司,针对省外同行业跨地区多渠道到我省收购的激烈竞争和农副产品零散难收的状况,主动到基层搞收购服务。辣椒干、蜂蜜等骨干产品收购量均超过往年,蜂蜜收购量比85年超收了十倍。该公司出口创

近来,在群众中流传着这样一“资本主义”,搞点副业还要割“尾巴”的话:“抬头向前看,低头向钱看”,“严重地挫伤了人民群众的看”。这一形象通俗的观点,引起社会主义积极性,推迟了经济建设的

抬头向前看 低头向钱看

程光大

我认为,“抬头向前看,低头向钱看”,是符合辩证法的。抬头向前看,是务实,要求有理想,有目标。低头向钱看,是务实,要讲求效益,重视经济效益;既要“向前看”,又要“向钱看”。

历史的经验告诉我们,一定要摆正政治和经济、理想与现实的关系,精神文明和物质文明一起抓,既要反对“一切向钱看”,又要重视经济效益;既要“向前看”,又要“向钱看”。

元旦前夕,陕西工运学院举办了迎新年联欢晚会,全体师生在欢歌笑语中度过一个愉快的夜晚。图为同学们在玩吹蜡烛的游戏。

杨根年 摄

发挥自身优势 瞅准市场空缺 国营二六二厂民品生产发展快

本报讯 国营二六二厂近几年来,在军品需要大减的情况下,扬长避短,发挥优势,瞅准市场空缺,大力发展民品生产,使民品产值连年大幅度增长,八六年达到二千多万元,占到总产值的百分之九十七。

这个厂是个技术密集型军工企业,技术力量雄厚,设备先进。一九八〇年前后该厂初搞民品时,急于“找米下锅”、“捕鱼捉虾”,着手搞了一些电镀表、音箱、沙法等劳动密集型产品,由于没有发挥该厂技术优势,没有达到预期效果。在经验和挫折面前,他们清醒了,认真研究自身的长处和短处,并根据市场的空缺,发挥特长,大力开发新产品,从八一年来,先后开发了火灾自动报警器等四十三项新产品。同时,他们坚持“质量第一”的方针,努力创名优产品。截至八六年底,该厂已有十种产品二十三次获省、部级以上优质产品奖,总优质品率达到了百分之八十,从而使产品在竞争中做到了畅销不衰。火灾自动报警器、免疫计数器和液体闪烁计数器等三大系列产品的销售量名列全国第一位。经济效益大幅度提高,八六年同八〇年相比,该厂民品产值增长了三点五八倍,工业总产值翻了一番多,利润增长了三点五倍。(张同社)

炮火中的“帐篷小学”

本报老山前线专电(记者范国俊)记者在老山前线的天保农场附近,离越军二千多米的山坡背面,看到了几十名学生在帐篷里朗朗读书。这就是闻名遐迩的战区“帐篷小学”。

近年来,由于越南侵略者整天向我云南边境村庄开枪开炮,不仅使当地田园荒芜,学校也被迫停课。家长们心急,孩子哭,谁也没办法。今年八月,驻守在这里的解放军某部一连拿出一万元,决心为群众办一所正规的帐篷小学。他们选好校址后,运来了八千多个尼龙沙袋,垒起了二百四十米长,一米八高的防炮围墙,在院内修了两个防空洞,搭起两顶帐篷。这个帐篷小学的老师由连队战士张凤苍、李树炎担任。校长是指导员向世伦。九月一日,学校正式开学,邻近村寨的瑞、黄、土和汉等民族的三十六名辍学儿童,重新背上了书包,高高兴兴地来到了学堂。

不请客 不收礼 不搞封建迷信活动 华塑厂工会帮助职工文明节俭办婚事

本报讯 华县塑料厂工会积极启发和引导职工摒弃结婚“讲排场”、“摆阔气”的陈规陋习,举办“不请客,不收礼,不搞封建迷信活动”的“三不”婚礼,受到职工的拥护。现在,该厂职工“文明节俭”办婚事已形成风气。

去年年初,该厂工会作出决定,凡本厂青年职工结婚,由厂里拿点钱,为其布置新房,准备糖果瓜子。在举行婚礼时,由厂工会牵头组织职工和新郎新娘一起,开展唱歌、作诗和猜谜等文娱活动,举办一个文明热闹节俭的婚礼。厂工会的这个决定得到了厂领导的支持和职工的拥护。今年已有三对青年举办了这种婚礼。女青工戴爱萍,其爱人去年丧父,花去几百元,她自己家庭经济也不宽裕,起初她俩发愁结不起婚。在厂工会的协助下,双方家庭只为其做了几床被子,置了床头和半截柜等基本生活用品。结婚那天,只花了十几元钱的烟、糖费就办了婚事。八七年春节前后,该厂还有三对青年要举行婚礼,他们表示也要这样办。(赵观进 姚为群)

把权力变成资本酿出的苦果

——原韩城矿务局党委书记孙士兴是怎样跌入犯罪深渊的

孙士兴是韩城矿务局原党委书记。一九八六年五月二十二日,正当他办理完调离手续,准备进大城市去安度晚年时,政法机关将他收审了。一个地师级干部,是怎样跌入犯罪深渊的呢?

特殊的资本

一九二八年,孙士兴出生在山东省高青县博古村一个贫苦农民的家里。他八岁就过上了沿街乞讨的生活,十二岁当了小长工。一九四二年,十四岁的孙士兴毅然扔掉了放猪鞭,参加了八路军。四六年,他加入了中国共产党。在抗日战争、解放战争和抗美援朝战争中,他英勇杀敌、多次负伤,多次立功。一九五三年转业后,曾在铜川矿务局任过副处长、副矿长。一九七四年担任韩城矿务局副书记。八一年孙士兴担任了韩城矿务局局长,次年又担任了局党委书记。权力的急剧增长使孙士兴踌躇满志,忘乎所以。一九八四年,桑树坪矿北二采区弄虚作假,骗取奖金二十三万元,给孙士兴分了四百元、一条毛毯、一身衣料,他心安理得地接受了。骗取奖金的事件被上级查处之后,在清退钱物时,其他干部都如实缴退,而孙士兴却将新毛毯留下,退了一条旧毛毯。正是这种贪财爱物之心,促使他把权力变成了谋私的特殊资本。

在所谓“联办”小煤窑的过程中,孙士兴未掏分文,权力的入股却给他广开财源,居然赢得了五千一百元的高额利润,其中受贿两千元。

自食苦果

孙士兴踏入监狱大门时,他颤栗了。我怎么会犯罪呢?尽管他寻找各种借口为自己辩解,然而,法律是无情的。在确凿的证据面前,他认罪了。他用悔恨的泪水,拌和着哽咽声,追述了自己跌入迷途的经过。他说:“我并不缺钱呀,儿女们都工作了,我老婆也是处级干部,两人每月收入三百多元,银行里存了两万多元。但为什么还拿人家的钱呢?主要是自己思想变了,见钱眼红了。”这正是孙士兴把人民给予的权力变成谋私资本的症结。

孙士兴以高昂的代价自酿的苦果值得所有的干部回味——权力属于人民,切莫把权力变成谋私的资本。

本报特约记者 江长承 本报通讯员 张国平

孙士兴是韩城矿务局原党委书记。一九八六年五月二十二日,正当他办理完调离手续,准备进大城市去安度晚年时,政法机关将他收审了。一个地师级干部,是怎样跌入犯罪深渊的呢?

特殊的资本

一九二八年,孙士兴出生在山东省高青县博古村一个贫苦农民的家里。他八岁就过上了沿街乞讨的生活,十二岁当了小长工。一九四二年,十四岁的孙士兴毅然扔掉了放猪鞭,参加了八路军。四六年,他加入了中国共产党。在抗日战争、解放战争和抗美援朝战争中,他英勇杀敌、多次负伤,多次立功。一九五三年转业后,曾在铜川矿务局任过副处长、副矿长。一九七四年担任韩城矿务局副书记。八一年孙士兴担任了韩城矿务局局长,次年又担任了局党委书记。权力的急剧增长使孙士兴踌躇满志,忘乎所以。一九八四年,桑树坪矿北二采区弄虚作假,骗取奖金二十三万元,给孙士兴分了四百元、一条毛毯、一身衣料,他心安理得地接受了。骗取奖金的事件被上级查处之后,在清退钱物时,其他干部都如实缴退,而孙士兴却将新毛毯留下,退了一条旧毛毯。正是这种贪财爱物之心,促使他把权力变成了谋私的特殊资本。

权力入股

中国的经济体制改革在广阔的国土上掀起了滔天洪流。十亿人的心活了,各行各业的路宽了,孙士兴却眼花缭乱了。

一九八三年春,地处穷乡僻壤的韩城市王峰乡计划在桑树坪矿区新建一座小煤窑,虽多次与矿上联系,但始终得不到批准。筹办人员和乡党委书记去找孙士兴帮助解决。扶持乡镇企业,本是天经地义的事,可孙士兴脑子一转,这正是自己捞钱的一个好机会。于是他提出以个人名义与该乡联办的方案。过了几天,孙士兴开了个名单,并派矿务局土地办

